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Slovo starosty
Milí Jablunkované,

po velikonočním období zklidnění, 
rozjímání a očekávání, přichází chví-
le, kdy se vše kolem nás probouzí 
k  životu. Příroda rozkvétá do všech 
barev, dny se prodlužují, slunce nás 
láká ven a  srdce se otevírají radosti, 
pohybu a novým začátkům.

Máj – měsíc lásky – nám připomíná, 
jak důležité jsou vztahy, blízkost, 
sdílení i  obyčejné lidské úsměvy. Ne 
náhodou právě teď ožívá nejen naše 
město, ale i srdce nás všech. Ať už lás-
kou k  druhému člověku, rodině, do-
movu, nebo i k  tomu, co děláme a co 
společně tvoříme.

S  velkou hrdostí se s  vámi chci po-
dělit o krásný úspěch našich žáků ze 
Základní školy Jablunkov, kteří pod 
vedením paní učitelky Mgr. Jany Sagi-
tariové zvítězili v projektu Paměť ná-
roda. Jejich práce se zaměřila na silný 
osobní příběh paní Aleny Staré, jehož 
kořeny sahají do dramatických udá-
lostí 20. století, které ovlivnily osud 
celé její rodiny. Kromě osobních zážit-
ků zde mimo jiné zazněla slova paní 
Aleny Staré, která bychom si v každé 
době – měli připomínat:

„Válka je ta nejhnusnější věc… je 
třeba, aby v lidech bylo hodně lásky, 
aby se lidé měli dobře…” (více dále ve 
zpravodaji)

Rádi bychom vás také informovali, 
že probíhají přípravy na tři význam-

né investiční akce, které budou reali-
zovány v  průběhu letních prázdnin. 
První z nich se zaměří na kompletní 
rekonstrukci elektroinstalace ma-
teřských škol na ulici Školní. Druhá 
akce zahrnuje výměnu povrchu at-
letické dráhy u hřiště v areálu ZŠ na 
ulici Lesní. Třetí investicí bude vý-
měna okenních výplní na schodišti 
k  tělocvičně na ZŠ H. Sienkiewicze 
na ulici Školní. Všechny tyto projek-
ty jsou součástí snahy o modernizaci 
školních a sportovních zařízení a za-
jištění lepšího zázemí pro děti, učite-
le i veřejnost.

Již v  dubnovém zpravodaji jsme vám 
oznámili, že nás navždy opustil To-
máš Hanzlík, který byl více než tři 
desetiletí aktivním členem zastupi-
telstva, radním, a  dokonce i  krátce 
starostou města. Tomáš Hanzlík se 
zasloužil o  rozvoj Jablunkova nejen 
svou obětavou službou, ale i  kon-
struktivním přístupem k řešení pro-
blémů. S hlubokým zármutkem vzpo-
mínáme a děkujeme mu za vše, co pro 
nás a  naše město vykonal a  přejeme 
jeho blízkým hodně síly.

Jako v  každé „firmě“, která má za-
městnance, i  na městském úřadě 
probíhají změny. Zaměstnanci od-
cházejí, například na mateřskou do-
volenou nebo za jinou prací, ale na-
opak přicházejí kolegové noví. Kon-
čícím děkujeme za jejich obětavou 
práci a  přejeme hodně štěstí v  dal-
ších profesních i  životních etapách. 
Zároveň s radostí vítáme nové posily, 
a doufáme, že budou ve svých nových 
rolích spokojeni.

V  souvislosti se změnami bych rád 
zmínil také volbu nového předsedy 
MK PZKO, pana Andrzeje Göbla, kte-
rému přejeme hodně štěstí, trpělivos-
ti a  úspěchů v  nové funkci. Zároveň 
děkuji bývalému předsedovi, panu 
Janu Ryłkovi za dlouholetou spolu-
práci, rozvoj kultury, tradic a  orga-
nizaci Gorolskigo Święta. Přeji hodně 
zdraví, radosti ze života a vše dobré.

A  na závěr bych chtěl vzpomenout 
na letošní aprílový ponor, který již 
potřetí organizovali otužilci Lední 
medvědi v  čele s  Mariem Cinzovem 
spolu s  městem Jablunkov. Akce při-
táhla více než 100 účastníků z Česka 
i zahraničí a stala se skvělou oslavou 
nejen zdravého životního stylu, ale 

i pevné vůle a odvahy. Mezi účastníky 
byla také výjimečná 98letá paní Kry-
styna Galara, která je pro nás všech-
ny velkým vzorem, jak pro dlouhově-
kost, tak pro neúnavnou péči o vlast-
ní zdraví. 

Přeji vám všem krásný máj, plný lás-
ky, pohody a radosti ze života.

 Ing. Jiří Hamrozi,  
starosta města

Město Jablunkov hledá zá-
jemce o zaměstnání na pra-
covní pozici Referent/ka 
stavebního úřadu.

Nabízíme pozici, která je 
otevřená i pro čerstvé absol-
venty s  nadšením pro sta-
vebnictví a veřejnou správu.

Uzávěrka přihlášek:
do 17:00 hod. 12.05.2025

Chcete více informací? Tak 
naskenujte QR kód a dozví-
te se je!

Všechny podrobnosti k VŘ 
naleznete také na www.
jablunkov.cz: sekce Měs-
to a  úřad - Volná pracovní 
místa.

Těšíme se, že rozšíříte 
naše řady!
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Jubilantům,  
kteří v tomto 
měsíci oslaví 
narozeniny

srdečně  gratulujeme, 
serdeczne  gratulacje!

Město Jablunkov

Pokud se ohlédneme zpět do historie, 
tak v  roce 1880 po špatných zkuše-
nostech s obsluhou ručních stříkaček 
při požáru obytných budov a  stodo-
ly, se obyvatelé Jablunkova rozhod-
li založit 1. Hasičský sbor ve městě 
s  německým velením. Po vypuknutí 
1. světové války a následné mobiliza-
ci byl sbor oslaben, protože většina 
aktivních členů sboru byla povolá-
na do vojenské služby. Jako posily se 
dobrovolně přihlásili žáci jablunkov-
ských škol, kteří hasili požáry. Vznikl 
tak první kolektiv mladých hasičů. Po 
Mnichovské konferenci v  roce 1938 
a přiřazením Těšínska k Německé říši 
přešly všechny hasičské sbory pod 
německé velení. Po ukončení 2.  svě-
tové války byl ustaven Hasičský sbor 
města Jablunkov s  českým velením. 
V  roce 1967 Místní výbor Českoslo-
venského svazu požární ochrany 
v Jablunkově sdružoval jednotky Jab-
lunkov, Návsí, Bocanovice, Písečná 
a závod Koh-i-Noor v Žihle. 

1. března 1995 na základě rozhodnutí 
Ministerstva vnitra ČR zařadil Hasič-
ský záchranný sbor okresu Frýdek 
Místek výjezdovou jednotku města 
Jablunkov do kategorie JPO II. Uply-
nulo tak 30 let, kdy naše jednotka 
spolu s krajskou jednotkou HZS vyrá-
ží na pomoc mimo město dle novodo-
bých poplachových plánů. Navíc jsme 
oslavili 20 let, kdy začali členové jed-
notky vykonávat službu v  jednotce 
na základě dohody o provedení práce 
s městem. Od roku 2005 tak zajišťu-
jeme nepřetržitou pohotovost pro 
výjezd družstva s předurčeností pro 
zásahy u dopravních nehod a pro prá-
ce ve výškách. K dispozici máme dvě 
cisterny, jednu technickou a  druhou 
pro velkokapacitní hašení, dále do-
pravní automobil pro přepravu druž-
stva a  požární stříkačky, velitelský 
automobil a  nově jsme převzali te-
rénní šestikolku s hasícím modulem, 
které požehnal 4. 4. 2025 pan farář 
Alfréd Wolný. Členové jednotky obdr-
želi medaile z rukou senátora Zdeňka 
Matuška, plukovníka Vojtěcha Nezva-
la, starosty města Jablunkov Jiřího 
Hamroziho, wójta gminny Istebna 

Stanisława Legierskiho, burmistrza 
miasta Wisly Tomasze Bujoka a  dal-
ších hostů z  okolních sborů, včetně 
kolegů z  Polska, nebo zastupitelů 
města. Po předání byla představena 
nová technika pro lesní požáry, kte-
rou jsme slavnostně převzali od pana 
Luboše Ralíka z firmy ProIZS. 

Děkuji všem, kteří tento slavnostní 
den pro nás připravili. 

U  příležitosti mého desetiletého pů-
sobení ve funkci velitele jednotky dě-
kuji kolegům hasičům za spolupráci 
ve službě. Dovolte mi také vyjádřit 
poděkování všem, kteří se dlouhodo-
bě podílí na financování a  podpoře 
jednotky. Společně se nám povedlo 
v  Jablunkově vybudovat jednotku na 
vysoké úrovni, která vyjíždí pomáhat 
lidem s moderní technikou z moderní 
budovy IVC. Díky!

Bc. David Sadowski.  

Výjezdová jednotka hasičů města oslavila  
výročí a slavnostně převzala novou techniku

Na fotografii nejstarší člen jablunkovského sboru Stanislav Wojtas a za ním Jan Gorzolka 
předseda Klubu hasičů veteránů jablunkovského okrsku. 
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MAS Jablunkovsko
Ve spolupráci s MAS Jablunkovsko, z.s. se nám podařilo získat finanční 
podporu na pořízení inovativních technologií pro zemědělskou výro-
bu. Jedná se o systém pro mobilní vážení skotu, který umožňuje využi-
tí čipové identifikace zvířat a zároveň nabízí pohodlné zpracování dat 
pomocí cloudové aplikace. Systém můžeme využívat ve stáji i na pas-
tvinách a  s  jeho pomocí jednoduše zpracovávat data o  hmotnostech 
zvířat. Druhou pořízenou technologií byly chytré ohradníkové zdro-
je elektrických impulsů, které ve spojení s monitory napětí umožňují 
neustálou kontrolu stavu ohrady či možnost vypínání zdroje na dálku. 
Celý systém je zpracován v přehledné cloudové aplikaci a správa elek-
trických ohradníků je k dispozici kdekoliv a kdykoliv z pohodlí chyt-
rého mobilního telefonu. Věříme, že pořízené technologie pomohou 
zefektivnit náš provoz.

Ing. Tomáš Stefek,  
Písek 587, PSČ 739 84 ,  

+420 773 111 590

V  Jablunkově to neštěká jen tak do 
větru – aktuálně máme 412 zaregis-
trovaných psů a  je jasné, že chlupáči 
jsou neodmyslitelnou součástí naše-
ho města. A protože kdo nepočítá, ten 
neví, pojďme se podívat, jaké pleme-
no u nás vede psí peloton.

Psí stupně vítězů Jablunkova:

1. 🥇 Kříženec – 245 psů

Suverénní vítěz! Kříženci kralují Jab-
lunkovu s  ohromnou převahou. Kaž-
dý originál, žádný sériový kus. Někdy 
trošku teriér, jindy trochu labrador, 
ale vždy srdce na správném místě. 
Mezi ty nejvěrnější čtyřnohé parťáky 
patří třeba Ben, Rex, Kety nebo Max 
– všichni mají svůj styl a  jedinečný 
charakter.

2.🥈 Border kolie – 35 psů

Chytré, bystré a  plné energie – bor-
derky obsadily stříbro. Zřejmě máme 
v Jablunkově dost aktivních páníčků, 
co chtějí psího parťáka, který jim při 
túrách neutíká, ale radši je ještě nave-
de zpátky domů. Mezi místní hvězdy 
patří třeba Luna, Argo nebo Bella – 
vždy připravení na aport i výlet.

3. 🥉 Yorkšírský teriér – 29 psů

Malý pes s  velkým sebevědomím. 
Yorkšíři, elegáni na vodítku i  gauči, 
berou bronz a dokazují, že i ti nejmen-
ší si umí vyštěkat místo na bedně. Ne-
chybí u nás roztomilé osobnosti jako 
Mimi, Denny nebo Charlie, kteří i přes 
svou velikost budí respekt.

A co další chlupáči?

Ve statistikách samozřejmě najdeme 
i  další čtyřnohé sympaťáky – mezi 
evidovanými plemeny nechybí napří-
klad americký staford, bandog, bišo-
nek, čivava, dobrman, hovawart, jack 
russel teriér, jezevčík, labrador nebo 
ovčák. Každý má své místo, styl i cha-
rakter – a dohromady tvoří pestrý ob-
raz jablunkovské smečky.

Bandog – mohutný, silný pes s  re-
spektem v očích i v tělesné konstituci. 
Kříženec molosoidních plemen, vy-

šlechtěný pro ochranu a obranu. Sice 
vypadá, že by sežral vrata od garáže, 
ale ve správných rukách je to klidný, 
vyrovnaný obránce rodiny.

Ruskoevropská lajka – lovecký pes 
s duší vlka. Samostatný, odolný, hou-
ževnatý. Takový pes nečeká na povel, 
on už dávno jedná. U  nás vzácnost, 
která připomíná divokou krásu se-
verských lesů.

Karelský medvědí pes – název není 
přehnaný. Tohle plemeno bylo vy-
šlechtěno na lov velké zvěře – včetně 
medvědů. Odvážný, vytrvalý, věrný. 
V  Jablunkově je to skutečný unikát 
a chlouba svého majitele.

Velšský corgi – ano, ten královský 
psík s  nohama jako zkrácená verze 
border kolie. Malý tělem, velký cha-
rismatem. Corgi je společník s  výra-
zem „všechno mám pod kontrolou“ 
– a většinou opravdu má.

Ať už je to huňatý kříženec z útulku 
nebo šampion s  rodokmenem, každý 
pejsek přináší do života radost. Děku-
jeme všem zodpovědným majitelům, 
kteří své mazlíčky řádně registrují 
a starají se o ně s láskou – protože za 
každým psem je člověk, který se o něj 
stará. A to je ta pravá výhra.

MěÚ Jablunkov, Ing. R. Ćmielová

Jablunkov – město psům zaslíbené… Kdo vládne čtyřmi tlapkami 
Jablunkovu? Psí statistika odhalila překvapivé vítěze!
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MAS Jablunkovsko
Projekt s  názvem „Pořízení do-
pravníku“ se stal součástí reali-
zace Strategie rozvoje území obcí 
MAS Jablunkovsko, z. s. na roky 
2021 – 2027. Projekt byl realizován 
panem Filipem Lyskem, jeho farma 
se zabývá živočišnou výrobou – 
chovem koz, masného skotu a koní.

V  rámci Intervence 52.77 – LEA-
DER byl pořízen přepravník balíků 
a zábrany pro skot. Nově pořízený 
přepravník zvířat umožní přepra-
vu vlastních zvířat z farmy na pas-
tviny a hlavně také pro převoz zví-
řat na jatka. Také umožní tuto čin-
nost nabídnout jako službu okol-
ním zemědělcům. Pořízené zábra-

ny pro skot budou sloužit pro ma-
nipulaci se skotem v  rámci jejich 
nakládky na přepravník a pro pro-
vádění zooveterinárních úkonů.

Kontakt: FILIP LYSEK
Adresa: č.p. 761, 73998 Mosty 
u Jablunkova
Tel: 736 253 132

Přidaná hodnota projektu je ve sdí-
lení zkušeností s  přípravou a  rea-
lizací projektu formou prezenta-
ce projektu žadatelem na semináři 
MAS Jablunkovsko, z. s. Dále Bylo 
navázáno partnerství dvou země-
dělských podnikatelů, v rámci kte-
rého dojde ke sdílení pořízeného 

stroje. Více informací o  podpoře 
a  činnosti MAS Jablunkovsko, z. s. 
naleznete na https://www.masjab-
lunkovsko.cz/mas-jablunkovsko

F.L.

MAS Jablunkovsko
Projekt s  názvem „Modernizace 
farmy v  Bocanovicích 2024“ se 
stal součástí realizace Strategie 
rozvoje území obcí MAS Jablun-
kovsko, z. s. na roky 2021 – 2027. 
Projekt byl realizován paní Vero-
nikou Sikorovou, její farma se za-
bývá živočišnou výrobou – cho-
vem masného skotu a ovcí.

V  rámci Intervence 52.77 – LEA-
DER byl pořízen přepravník ba-
líků. Nově pořízený přepravník 
bude sloužit k odvozu objemných 
krmiv z  pastvin na farmu. Nový 
přepravník umožní snížit množ-
ství spotřebovaných PHM, snížit 
množství vyprodukovaných emi-
sí a povede ke snížení hlukové zá-
těže v obci, což bude mít pozitivní 
vliv na životní prostředí.

Kontakt:
VERONIKA SIKOROVÁ
Adresa: Návsí 1054, 739 92 Návsí
Tel: 604 249 232

Přidaná hodnota projektu je skrz 
lokální partnerství, spolupráci 
a partnerství na místní úrovni, sí-
ťování -jedná se o  prvožadatele, 
který by bez pomoci MAS o dota-
ci nežádal.

Více informací o podpoře a činnos-
ti MAS Jablunkovsko, z. s. nalez-
nete na https://www.masjablun-
kovsko.cz/mas-jablunkovsko

DUCHOVNÍ
OBNOVA

DNI
DUCHOWEJ
ODNOWY

W JABŁONKOWSKIEJ
PARAFII

V JABLUNKOVSKÉ
FARNOSTI

30. 5. - 1. 6.
2025

NOVÁ
EVANGELIZACE

o. Adam
Szustak OP

MK PZKO w Jabłonkowie

HLEDÁME VÝPOMOC 
pro babičku

Hledáme paní na občasnou  
výpomoc k babičce, zpravidla  
2 hodiny týdně v Jablunkově

Loskot  737 977 779

MOBILNÍ PEDIKÚRA 
ŠÁRKA

607 258 939
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DEN
OTEVŘENÝCH

DVEŘÍ 
Ukážeme vám
záchranářskou

techniku

Představíme
vám práci
operátorů 

Vyzkoušíte si
poskytování 
první pomoci

15. května 2025
8:00 - 15:00

Hasičská 1120
Jablunkov

Děkujeme za podporu   

ÚČEL
SBÍRKY

zahrada pro klienty
 Denního stacionáře sv. Josefa

Velikonoční koláč 2025

Farní kostel
Mosty u Jabl.
Kostel sv. Josefa
Písek
Bukovec
Hrčava

96 851 Kč
43 080 Kč
30 420 Kč
22 220 Kč
20 040 Kč
  2 100 Kč

Výtěžek: 214 711 Kč

VÝSLEDKY

www.jablunkov.charita.cz
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Digitalizace dávek nemocenského pojištění od 01.01.2025 
Stejně jako u  eNeschopenky dochází 
od 1. 1. 2025 k  digitalizaci dalších 
dávek nemocenského pojištění a to:
•	 Otcovské poporodní péče (OPP),
•	 ošetřovného (OŠE),
•	 dlouhodobého ošetřovného (DLO),
•	 peněžité pomoci v  mateřství 

(PPM),
•	 vyrovnávacího příspěvku v mateř-

ství (VPTM).

Co změna přinese
•	 Přehlednější a  rychlejší procesy 

v nemocenském pojištění,
•	 nižší administrativní zátěž pro za-

městnance, zaměstnavatele, lékaře 
a orgány nemocenského pojištění,

•	 vyšší automatizaci pro lékaře v or-
dinacích,

•	 možnost elektronického poskyto-
vání aktuálních informací zaměst-
navatelům a zaměstnancům o dáv-
kách nemocenského pojištění.

Postup u ošetřovného a dlou-
hodobého ošetřovného
•	 Ošetřující lékař (lékař v  nemoc-

nici u  DLO) vystaví elektronické 
rozhodnutí o  potřebě ošetřování 
a  odešle ho správě sociálního za-
bezpečení,

•	 vy obdržíte identifikátor rozhod-
nutí o  ošetřovném a  informujete 
svého zaměstnavatele,

•	 ošetřující lékař vystaví rozhodnutí 
o trvání/ukončení ošetřovného, 

•	 opět informujete zaměstnavatele 
o trvání/ukončení ošetřovného,

•	 zaměstnavatel vše zpracuje a elek-
tronicky předá správě sociálního 
zabezpečení,

•	 stav své dávky můžete elektronic-
ky sledovat na ePortálu ČSSZ.

Výhody pro zaměstnance
Více informací o  dávkách nemocen-
ského pojištění na https://www.cssz.
cz/web/edavky

Odbor sociálních věcí 
 a zdravotnictví,  

MěÚ Jablunkov

SETKÁVÁME SE KAŽDÝ ČTVRTEK V 17 HODIN
V CENTRU POMOCI SV. RAFAELA
BEZRUČOVA 130, JABLUNKOV 
(ZA TESCEM, ZADNÍ VCHOD MATEŘSKÉ ŠKOLKY)

Kontakt: 
Martin 737 145 022

Radim 608 873 054
 www.anonymnialkoholici.cz

NOVÁ SKUPINA ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
“U RAFAELA - JABLUNKOV”

2. Přál jsem si někdy, aby se druzí lidé přestali o mém pití bavit?

1. Pokoušel jsem se přestat pít po dobu jednoho týdne nebo    
podobně, ale nedokázal jsem to?

3. Pokusil jsem se někdy napít jiného druhu alkoholu ve snaze
neopít se?
4. Potřeboval jsem se někdy hned po ránu napít?

6. Způsobuje mé pití doma problémy?

5. Závidím lidem, kteří se mohou napít, aniž by se dostali do problémů?

7. Způsobuje mé pití problémy ve vztazích s druhými lidmi?

9. Stalo se mi někdy, že jsem kvůli pití nešel do práce nebo do školy?

8. Pokoušel jsem se přestat pít, ale stále jsem se opíjel?

10. Mívám okna nebo výpadky paměti – časové úseky, na které si
nepamatuji?

Jestliže budou vaše odpovědi ve třech a více případech kladné,
pak vězte, že AA je pro vás.

Rodinné skupiny Al-Anon
Pomoc a naděje pro rodiny a přátelé alkoholiků

NEJEN ALKOHOLIK 

JE ZAJATCEM LAPENÝM 

V LÁHVI

DĚLÁŠ SI STAROSTI S TÍM, 
KOLIK TOHO NĚKDO BLÍZKÝ VYPIJE?

SETKÁVÁME SE KAŽDÉ ÚTERÝ 
VŽDY OD 19 HODIN
V CENTRU POMOCI SV. RAFAELA
BEZRUČOVA 130, JABLUNKOV 
(ZA TESCEM, ZADNÍ VCHOD MATEŘSKÉ ŠKOLKY)

Jejich rodiny a přátelé 
také trpí!

Rodinné skupiny Al-Anon 
ti mohou pomoct.

Kontakt: 
Katka 721 734 952
Lucie  732 839 707

 www.alanon.cz

SKUPINA AL-ANON
PRO PŘÍBUZNÉ A PŘÁTELÉ

ALKOHOLIKŮ
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Noc s Andersenem

Post bellum – příběhy našich sousedů

V  pátek 28. března 2025 vypukl 
25.  ročník společného pohádkového 
nocování. V naší školní družině jsme 
letos nocovali už po osmnácté. Od 
začátku školního roku se děti těší na 
Noc s  Andersenem. Je jasné, že tato 
akce je velmi oblíbená. Konečně se 
dočkaly! A stálo to za to. Z celkového 
počtu zapsaných dětí ve ŠD 200  se 
zúčastnilo 145 nocležníků, z  toho 
10  dětí ze Slovenska. I  od nás odje-
lo 10 žáků do ZŠ Nábrežná. Výměna 
žáků Slovensko – Česko proběhla 
v rámci projektu Žijeme na Trojmezí, 
který stále pokračuje. Letos jsme tuto 
NOC pojali v duchu Harryho Pottera. 

Drželi jsme se citátu „Zabývej se svý-
mi sny, ale nezapomínej žít“.

MAP Jablunkov se postaral o  bohatý 
program v  muzeu Trojmezí. Jednak 
s  panem Janem Tkáčem, který nás 
provázel svou knihou Kroniky bes-
kydských draků a  následovala zají-
mavá přednáška o netopýrech. V bu-

dově muzea nás čekalo překvapení 
v  podobě dráčka Werkáčka. Srdečně 
děkujeme za přípravu. Ve školní tělo-
cvičně byl pro děti další program di-
vadla KUKUČ plný her, soutěží, písni-
ček a tance. Nebe se rozzářilo u školy 
pohádkovým ohňostrojem, který pro 
nás připravil P. Gawlas s Dominikem. 
Žádná družinová akce se neobejde 
bez špetky dobrodružství, a tak jsme 
se vydali do Zapovězeného lesa. Děti 
po celou dobu akce hledaly kámen 
mudrců, který se podařilo najít.

Nezapomněli jsme ani na svačinku, 
pitný režim a  odpočinek, při kte-
rém nám četl pan ředitel Mgr. Pavel 
Kantor a  také jeho dcera Maruška. 
Následovala „vesmírná“ diskotéka 
s Adamem, kterou jsme si všichni uži-
li. Během celého večera děti kreslily, 
tvořily, zpívaly a nořily se do čtenář-
ského světa fantazie. 

Děkujeme za společné zážitky dětem 
a  pedagogům ze Slovenska, našim 

malým příznivcům, žákům 2. stup-
ně a  středoškolačkám za noční hru, 
A. Kowalowskému za skvělou hudbu, 
čtenářům a hlavně organizátorům. 

Za tým vychovatelek
Mgr. Eva Gawlasová,  

vedoucí vychovatelka, ZŠ Jablunkov

Základní škola Jablunkov se letos poprvé zapojila do 
projektu Post Bellum – příběhy našich sousedů. Náš 
tým tvořili: Eliška Kubásková, Eliška Szpyrcová, Laura 
Juroszková, Adéla Szotkowská, Tereza Šigutová, Zuzana 
Minolová a Pavel Jachnicki. Rozhodli jsme se, že zpracu-
jeme životní příběh paní Aleny Staré, bývalé kronikářky 
města Jablunkova. Nejdříve jsme natočili na video vyprá-
vění paní Staré o osudech rodiny, o jejím mládí, o psaní 
kroniky a dalších knih. Tyto zvukové a filmové záznamy 
jsme dále zpracovávali, využili jsme talentu Elišky Szpy-
rcové, která nakreslila krásné obrázky, a rozhodli jsme 
se, že vytvoříme animovaný film. Moc nás bavilo společ-
ně tvořit scénář. Využili jsme také píseň Strom, jejiž me-
lodii na lidový text složila paní Stará.
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BIDON po 55 letech

       Vstup do 40 let pouze  v doprovodu  rodičů

Josef Drahoš ( kytara ) 

Stanislav Kantor ( zpěv )

Petr Gajdušek ( basa ) 

Jan Klus ( bicí )

   Hosté: BLAF

RETRO ČAJE 

Pátek 16.5. 2025,  20.00 h, Rock Café Jablunkov

S animacemi jsme dále pracovali v profesionálním Studiu 
Scala v Brně. Na tvorbě filmu se podíleli všichni členové 
týmu, rozdělili jsme si animaci, psaní scénáře a namlu-
vení komentáře. 

21. března 2025 jsme vyrazili do Českého Těšína do Kul-
turního centra Střelnice, kde proběhla prezentace videí 
devíti týmů z našeho regionu za přítomnosti pamětníků 
a jejich rodin, učitelů, starostů a odborné poroty. V nabi-
té konkurenci se nám podařilo vyzdvihnout příběh paní 
Staré natolik, že byl náš tým oceněn prvním místem. Je 
ale nutné zmínit, že každý představený osud pamětníka 
byl jedinečný a zanechal v nás silný dojem.

 Děkujeme paní učitelce Janě Sagitariové za pomoc a dou-
fáme, že se naše škola i  příští rok aktivně do projektu 
Post Bellum zapojí.

ZŠ Jablunkov, Adéla Szotkowská,  
Zuzana Minolová 9.C 
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Naše dny v mateřské škole na ulici Bezručově
Ve spolupráci s MAP Jablunkov proběhly 17. 3. 2025 v naší 
mateřské škole tvořivé dílničky. Děti pod vedením Karin 
Lučiňákové vyráběly ze dřeva krásné velikonoční zajíčky. 
Během tvoření byla u  děti rozvíjená manuální zručnost, 
kreativita, praktické dovednosti, polytechnické vzdělává-
ní. Touto cestou bychom chtěli poděkovat Místnímu akč-
nímu plánu pro ORP Jablunkov IV za možnost realizování 
tohoto workshopu. 

Pracujeme s roboty

Rozvíjení digitálních dovedností náleží podle nového 
Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdě-
lávání do klíčových kompetencí. Jednou z možností, kdy se 
děti seznamují s využitím digitálních technologií, je práce 
s robotickou myší Go Colby. Úkolem dětí je naprogramo-
vat robota tak, aby se dostal na určené místo. Děti nejdří-
ve vytvoří podložku, na kterou lze umisťovat prvky jako 
tunely, plastový sýr určující cíl, překážky ve formě zdí. 
Součástí robota jsou také karty bludišť, ve kterých se myš 
musí vyhnout překážkám při cestě za sýrem. Díky této 
robotické hračce je podporováno kooperativní učení, kdy 
děti pracují ve skupinkách a musí se mezi sebou domluvit, 
jak robota naprogramovat. 

Přijeli k nám hasiči z Českého Těšína

V  pondělí 24. 3. 2025 k  nám do mateřské školy zavítali 
hasiči z Českého Těšína, kteří zábavnou formou učili děti 
základním pravidlům bezpečnosti při zacházení s ohněm 

a správným reakcím v případě požáru. Děti se dozvěděly, 
jaký je rozdíl mezi dobrým a zlým ohněm, co dělat v ne-
bezpečné situaci a proč jsou hasiči tak důležití. Dětem se 
představení velmi líbilo.

Předškoláci navštívili 1. třídu v Z ákladní 
škole Jablunkov

Plynulý vstup dítěte do základ-
ní školy je jedním z nejdůleži-
tějších momentů v jeho životě. 
Děti by se měly do základní 
školy těšit a  být motivovány 
po celou dobu vzdělávání. 

A právě proto se děti z mateř-
ské školy Bezručova vydaly 
na návštěvu do 1. třídy ZŠ Jab-
lunkov. Cílem této návštěvy 
bylo seznámit budoucí ško-
láky s  prostředím školy, paní 
učitelkou i  novými kamarády. 
Prvňáčci jim ukázali svou tří-
du, školní pomůcky a  společ-
ně si vyzkoušeli několik zábavných aktivit. Děti si mohly 
například zasednout do lavic, podívat se na interaktivní 
tabuli nebo si společně zazpívat a zahrát jednoduché hry.

 Celá návštěva proběhla v příjemné a přátelské atmosféře. 
Předškoláci odcházeli nadšení, plní dojmů a s větším se-
bevědomím, že zvládnou vstup do školy bez zbytečných 
obav. Tato setkání pomáhají dětem odbourat počáteční 
nejistotu a podporují pozitivní vztah ke škole již od prv-
ních krůčků.

Mgr. Suszková Lucie a kolektiv  
MŠ Jablunkov, Bezručova
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VELIKONOČNÍ INSPIRACE přilákala tvořivé duše
V sobotu 12. dubna 2025 se prostory radnice města Jab-
lunkov opět proměnily v útulné místo plné jarní pohody, 
vůně kávy, domácích dobrot a tvořivé inspirace. Už po tři-
nácté se zde konala oblíbená akce Velikonoční inspirace, 
která každoročně láká malé i velké návštěvníky.

A i přesto, že tato sobota byla plná různorodých akcí nejen 
v Jablunkově, ale i v okolních obcích, našli si k nám cestu 
ti, kteří mají naše tvořivé dílničky jako srdeční záležitost 
– a my si toho nesmírně vážíme.

Návštěvníky čekaly nejen dobrůtky, ale především mož-
nost společně si vyrobit velikonoční dekorace – od ve-
selých jarních květináčů, malování talířů až po závěsné 
ozdoby do oken. Všichni s radostí tvořili přímo na místě 

– a všichni si odnášeli nejen krásné výtvory, ale i dobrou 
náladu.

Zpestřením celého odpoledne byla také tombola pro 
děti, která vykouzlila úsměvy na tvářích mnoha dětí.

Akce se koná za podpory města Jablunkova, kterému tím-
to děkujeme za dlouholetou podporu této milé tradice. Už 
teď se těšíme na příští ročník – jaro a tvoření k sobě pro-
stě patří!

Těší se na vás pracovníci DDM Jablunkov
Bližší informace najdete na http://www.ddmjablunkov.cz/ 

On-line přihlašování přes webové stránky https://ddmjablunkov.
iddm.cz/prihlaseni

https://www.facebook.com/ddmjablunkov1951
https://www.instagram.com/ddmjablunkov1950/

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – květen 2025
	 Milé děti, přijďte si užít nedělní dopoledne 4. 5. 2025 na horní nádrž na Černém potoce. Jsou zde pro vás připra-

vené „RYBÁŘSKÉ ZÁVODY“. Prezence probíhá od 7:00 do 8:00 hod., zahájení závodů je v 8:00 hod. a ukončení 
ve 12:00 hod. Startovné 50,- Kč. Petrův zdar!

	 Zveme vás na další akci z cyklu „ARTE WORKSHOPY“ pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami pod 
vedením Mgr. Zuzany Karpecké. Workshop probíhá bez přítomnosti rodičů, přihlásit se mohou sourozenci dětí 
se SVP. Těšíme se na vás v pátek 16. 5. 2025 od 15:00 hod. v MŠ na Bezručově 130. Cena 130,-Kč. 

Těší se na vás pracovníci DDM Jablunkov
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Na skok v Polsku
Na pozvání ZKS Krakow naši žáci startovali na meziná-
rodním turnaji “ Malopolska Liga Zapasnicza” ve Wielicz-
ce. Turnaje se zúčastnilo 251 závodníků z 25 oddílů Pol-
ska, Rumunska, Ukrajiny a České republiky.

Soutěž probíhala v prostorné sportovní hale na čtyřech ží-
něnkách a naši žáci vybojovali jednu stříbrnou a dvě bron-
zové medaile. Oproti naší zvyklosti jednu věkovou katego-
rií tvořily tři ročníky, což zvláště pro našeho Filipa Rašku 
znamenalo, že nastupoval i proti značně starším soupeřům. 
V jeho váhové kategorií do 35 kg startovalo 19 závodníků. 
Postupně porazil čtyři závodníky a jediná prohra s Roma-
nem Moshynskim ho stála cennější medaili. Pilch Jáchym 
v předkolech porazil dva soupeře a v utkání o zlatou me-
daili prohrál s Volodymyrem Makuschevem a odvezl si stří-
brnou medaili. Adam Kačmařík nebyl k domácím závodní-
kům “ korektní”, porazil domácího zápasníka Wiktora Ba-
jora a Andrzeje  Urbanika a vybojoval bronzovou medaili.

Za SK Zápas Jablunkov J.Bojko

2. místo Pilch Jáchym 3. místo Kačmařík Adam 3. místo Raška Filip

Folklorní (Ne)Fest již po šesté v Havířově!
Cimbálová muzika Jagár srdečně zve na rodinné odpoledne plné hudby, tance, lahodného jídla a jedinečné at-
mosféry. 

6. Folklorní (Ne)Fest se uskuteční  v sobotu 7. června 2025 od 14:00 na Rašmánkově dětském hřišti U Letního 
kina v Havířově. Vstupné je dobrovolné. 

Můžete se těšit na bohatý program jako tradiční jarmark, aktivity pro děti, stánky s lahůdkami a vystoupení 
špičkových hudebníků a tanečníků. Na letošním (Ne)Festu se představí Nótaband, QAI, Folklórny súbor Kopa-
ničiar, Vonička, Studencki Zespół Góralski SKALNI, Folklorní soubor Jasénka, Beskid Banda, Zespół Taneczny 
Oldrzychowice, Mechulaláci, Zespół Pieśni i Tańca Suszanie a Folklorní soubor Jagár.

Všechny informace naleznete na www.jagar.cz
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MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V ZÁPASE
V  sobotu 05.04.2025 se pod záštitou Svazu zápasu České 
republiky konalo Mistrovství ČR v zápase ve volném stylu. 
Na vrcholnou akci celé sezóny se do sportovní haly v Ostra-
vě – Nové Bělé sjelo 141 zápasníků z 28 oddílů. Jablunkov-
ský klub reprezentovalo 6 závodníků pod vedením trenéra 
Václava Fazekaše. 

Spanilou jízdu celým turnajem předvedl Tobiáš Jalowiczor, 
kterého zastavil až ve finále hodonínský zápasník Jan Na-

vrátil, a Tobiáš tak ve své váhové kategorii mladších žáků 
získal titul vícemistra České republiky.

Titul vícemistryně České republiky v  kategorii kadetek 
vybojovala po velmi vyrovnaném finále Zlata Niedobová 
a přidala do své bohaté sbírky další cennou medaili.

SK Zápas Jablunkov 

MČR ve volném stylu: 2. místo Tobiáš Jalowiczor 2. místo Zlata Niedobová

Dobrovolníci míří do Prahy
Žáci ZŠ Jablunkov se rozvíjejí ve svých 
kompetencích nejen ve školních la-
vicích, ale i  ve svém volném čase. 
Od začátku školního roku 2024/2025 
totiž škola znovu navázala spoluprá-
ci s  Charitou Jablunkov. Do prostor 
Centra pomoci sv. Rafaela pravidel-
ně dochází sedm našich žáků ze 7., 8. 
a  9. ročníků. Každé pondělí a  středu 
se z  vlastní dobré vůle věnují hned 
několika dětem, se kterými se připra-
vují na vyučování. Pro svou píli a zod-

povědnost tři dobrovolníci (Nela Gar-
gošová, Šimon Gajdacz a Matěj Talík) 
získali pozvánku na Young Caritas 
Fórum: Inspirace v  práci s  mladými 
lidmi, které se koná 22. 5. 2025 v Pra-
ze. Čeká je zde spousta inspirativních 
workshopů, sdílení s  ostatními dob-
rovolníky a plno nových zážitků a in-
spirací. 

Za Parlament ZŠ Jablunkov  
Mgr. Denisa Czudková
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry
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- montáže
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... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku
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Jablunkov, ul. Polní 90
(Kancelář ve Smuteční obřadní síni na hřbitově,

parkoviště zdarma před obřadní síní)
 

tel.: 558 357 404, 724 887 009

Nonstop pohotovost: 724 887 009  

www.pshajdukova.cz
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Pátek
2. 5. 

v 17:00 hod.

HOKUS POKUS  
DIPLODOKUS
CZE, POL, SVK – animovaný, dobrodružný
Malý dinosaurus Diplodokus sní o velkém dobro-
družství a  touží prozkoumat krásný, ale nebez-
pečný svět. Jenže zjistí, že ve skutečnosti žije ve 
světě komiksu. Díky tomu je jeho putování ješ-
tě dobrodružnější a  fantastičtější, než na začát-
ku čekal.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 93 min.

Úterý
6. 5. 

v 16:00 hod.  
– SENIOR KINO

v 18:30 hod. 
VEŘEJNOST

TICHÁ POŠTA
CZE, SVK, SRB – dobrodružný, rodinný
Film Tichá pošta se odehrává v zimě v zasněže-
ných Krkonoších na sklonku německé okupace. 
Skupinka dětí zachraňuje sestřeleného francouz-
ského pilota, kterého našla v lese. Jejich akce při-
pomíná princip známé hry na tichou poštu – zra-
něného pilota si děti mezi sebou předávají z jedné 
horské vesnice do druhé, podobně jako utajenou 
zprávu ve škole. Hrají ale riskantní hru.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři zdarma v 16:00 
hod. – v 18:30 hod. 50 Kč, 97 min.

Pátek
9. 5. 

v 18:00 hod.

MARIA
ITA, DEU, CHL, USA – drama, životopisný
Příběh sleduje americko-řeckou operní pěvky-
ni, která se po oslnivém, ale bouřlivém životě ve 
světlech reflektorů na operní scéně uchyluje do 
ústraní v Paříži. Mezi vzpomínkami na svou slá-
vu, zklamání a  komplikované vztahy, se Callas 
vyrovnává s otázkami vlastní identity a smyslem 
života, který zasvětila hudbě. 
Nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 124 min.

Úterý
13. 5. 

v 17:00 hod. 
– NÁRODNÍ 
TÝDEN PRO 

RODINU

ZLATOVLÁSKA
CZE - pohádka
Když královský panoš Jiřík ochutná sousto z ma-
gického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak 
ale proti příkazu svého krále, a tak jej čeká buď 
trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovlás-
kou, princeznou ze vzdálené říše uprostřed moře, 
kterou chce král za ženu.
Vstupné dobrovolné, 116 min

Pátek
16. 5. 

v 19:15 hod. 
– NÁRODNÍ 
TÝDEN PRO 

RODINU

PŘEMOŽITEL
USA – drama
Středoškolský basketbalový trenér dobrovolně 
trénuje problémové dospívající teenegery v  dál-
kovém běhu.
Vstupné dobrovolné, 119 min.

Úterý
20. 5. 

v 17:00 hod.

MEDVÍDCI BOONIE:  
VELCÍ OCHRÁNCI
CHN – animovaný, rodinný
Příběh sleduje medvědí bratry Brumlu a Brůču, 
kteří jako mláďata ztratili svou matku za záhad-
ných okolností. O mnoho let později je jejich přítel 
Vick, vezme na návštěvu do Institutu pro výzkum 
robotů, kde objeví stopu vedoucí k  jejich matce. 
To je zavede na dobrodružství plné hezkých mo-
mentů ale i nečekaných zvratů.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 95 min.

Pátek
23. 5. 

v 18:00 hod.

ZLATO, UBER PLYN!
FRA – komedie, romantický
Aby Benoît vytáhl peníze od svých rodičů, požá-
dá kamarádku, aby se během rodinného výletu 
do Maroka vydávala za jeho budoucí manželku. 
Když se však v den odletu stáhne, nezbývá mu nic 
jiného, než nabídnout roli své falešné snoubence... 
temperamentní Fioně! Mezi Fioninou otevřeností 
a opakovanými chybami bude mít Benoît problém 
přesvědčit své rodiče, že našel tu pravou…
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 91 min.

Úterý
27. 5. 

v 17:00 hod.

JEŽEK SONIC 3
USA – akční, komedie
Ježek Sonic je videoherní legenda - poté, co se 
mu podařilo zachránit celou planetu a své přáte-
le před všehoschopným zlounem Doktorem Ro-
botnikem, mohl by si vzít trvalou dovolenou. To 
by ovšem nesměl existovat tajný vládní program. 
Jeho výsledkem bylo stvoření Sonicova zlého 
dvojčete, tvora s neuvěřitelnou silou a schopností 
teleportace. A tenhle nezmar teď půjde oblíbené-
mu modrému ježkovi po krku. 
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 111 min.
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